



# Авангард

<http://avangard-zhitikara.kz/>

Издается с 1931 года.

Четверг, 8 февраля 2024 года, № 6 (9705)

**15 февраля – 35 лет со дня вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана**

## Афганистан живет в моей судьбе...

Афганская война вошла в жизнь многих моих сверстников и ребят постарше неожиданно и надолго...

Им предстояло испытать невероятные трудности, которые таит в себе любая война...

### Солдат

Николай Николаевич Хохлов был призван в ряды Советской Армии в 1972 году. Пройдут долгие восемнадцать лет, прежде чем он вернется в родной город.

- Срочную армейскую службу я начал в группе советских войск в Германии, - начинает беседу Николай Николаевич. - Попал в стрелковую часть, которая располагалась под Берлином. Мы несли боевые дежурства по охране аэродромов, секретных объектов, складов боеприпасов. Дисциплина была строгой. У нас было не так много свободного времени: мы усиленно занимались учениями, политической и строевой подготовкой. Уже через четыре месяца меня назначили младшим командиром отделения, а потом заместителем командира взвода. Звание младшего сержанта получил досрочно.

Служба давалась легко. После срочной службы я был переведен в боевой полк в техническую эксплуатационную часть, где выполнял регламентные работы (замена двигателя, стоек шасси, расстыковка и стыковка самолета). Дослужился до должности старшего механика. Получил знания и умения специалиста по обслуживанию самолетов. Старался предельно добросовестно выполнять свою работу, так как от меня зависел успех каждого полета.

После пяти лет службы меня направили в Северо-Кавказский округ. Служил в полку в Ростовской области в городе Зернограде техником. Полк готовил курсантов Ейского высшего военного училища летчиков. Моей основной задачей было готовить самолеты к вылетам. Ответственность была высочайшая, малейшая оплошность могла привести к серьезным последствиям.

### Воина

Для Николая Николаевича первый Афганистан начался в октябре 1983 года со службы на аэродроме Шиндант в 50-ти километрах от иранской границы. В январе полк был передислоцирован на аэродром Баграм.

Он служил в должности техника в отдельной штурмовой эскадрилье СУ-25. Готовил самолет к боевым вылетам, отвечал не только за сохранность, боевую готовность техники, но и за жизнь летчика.

А на войне как на войне... Николай Николаевич сполна испытал на себе все ее тяготы. Чувства и нервы были обострены до предела. От бессонных ночей организм отказывался понимать, что происходит вокруг.

Самой изнурительной и тяжелой

была Панджшерская операция.

Необходимо было обеспечить истребительную эскадрилью в количестве 15 самолетов 120 авиационными бомбами. Это была огромная физическая нагрузка, но поставленная задача была выполнена.

За все время службы Николай Николаевич получил более двадцати благодарностей от командования частей, в которых он служил. Взысканий не имел, беспрекословно выполнял уставные требования.

За мужество и героизм, проявленные в ходе выполнения боевых задач, Николай Николаевич награжден двумя медалями «За боевые заслуги».

Для него такие понятия, как честь и долг, не просто слова. Они – мерило его поступков.

### Испытания

Судьба приготовила для Николая Николаевича новые испытания.

- У меня на первом месте всегда была служба. Я находился на службе более двенадцати часов, ходил на сутки в наряды, уезжал в командировки на полгода. Все это сказывалось на семейных отношениях. Расставание с первой супругой было тяжелым, у нас росла дочь. В испытаниях каждый по-своему ищет выход, - говорит мой собеседник. - Со второй супругой мы прожили в мире и согласии четыре года. В 1987 году я стал кандидатом в коммунистическую партию, через год мне вручили партийный билет. Сразу же поступило предложение ехать в Афганистан, отказаться от которого я не мог. Супруга не приняла моего решения. За все время службы в Афганистане она написала мне всего три письма, в каждом из них были обидные упреки.

Потом случилось тяжелое ранение. Супруга приезжала в военный санаторий в городе Саки, где я проходил реабилитацию после ташкентского госпиталя. Пока лежал в санатории, меня протезировали. Это время стало временем переосмысления. Была не только физическая, но и душевная боль. Как жить дальше? Общение с теми, кто находился рядом в госпитале, дало силы преодолеть себя.

Командование выделило двухкомнатную квартиру, казалось, что теперь все будет хорошо. Я написал рапорт в Министерство обороны о разрешении дальнейшего прохождения службы. Но в этот момент моя супруга резко изменилась. Под влиянием родителей она сказала, что расстанется со мной. Несмотря на то, что разрешение пришло, я, оставив квартиру и все нажитое, уехал в родной Казахстан, где ждали родные и близкие люди, и начал

жизнь с чистого листа.

Вернувшись на родину, Николай Николаевич поставил перед собой задачу не впадать в отчаяние, жить достойно, радоваться каждому дню.

С этой задачей, как когда-то на службе, он успешно справился.

Николай Николаевич непременно начинает свой день с зарядки, совершает прогулки по городу, летом отдыхает на рыбалке.

Обязательны встречи с теми, кто так же, как и он, прошел боевой путь воина-интернационалиста. Воинское братство дорогого стоит.

Ветеран не отказывается от встреч с молодежью. Такие встречи даются ему нелегко. Воспоминания берегут душу, не давая уснуть... А встречаясь с ребятами, он не замечает времени... Так много хочется сказать молодому поколению о любви к родной земле, об истинных человеческих ценностях!

Преодолев многие трудности, сейчас он счастлив. Рядом преданная супруга Людмила. Старшая дочь Юлия живет в Кемеровской области, в городе Юрга. Окончила музыкальную консерваторию, работает руководителем хора. Младшая дочь Екатерина живет в Челябинске, работает в министерстве сельского хозяйства. Растут и радуют внуки.

Как яркий огонь в его душе живет вера, что наша страна станет сильным и процветающим государством. Он мечтает о мире на земле и благополучии в каждом доме.

В завершение беседы Николай Николаевич сказал, что главное в жизни – уметь преодолевать трудности, не сдаваться и, несмотря ни на что, оставаться оптимистом, делать свою жизнь насыщенной.

### Послесловие

Наша страна отправила выполнять интернациональный долг в Афганистан более 22 тысяч ребят. По нашему району было призвано 98 человек.

15 февраля – значимый день для тех, кто прошел горнило афганской войны. Это дань памяти тем, кто не вернулся, кого уже нет рядом с нами...

Воины-афганцы не говорят о себе героических слов. Говорят, что просто выполняли свой воинский долг. А разве это не подвиг - в мирное время уйти туда, где в лицо смотрит смерть?!

Почему же спустя время многие льготы, когда-то предоставленные воинам-интернационалистам, сегодня не работают?

По справедливости, они заслужили того, чтобы страна не забывала своих героев.

Тогжан  
ЖАМАНКУЛОВА.



### КОСТАНАЙСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Кардиологи | Аритмолог | Невропатолог

**ХОЛТЕР ЭКГ, СМАД**  
проверка ЭКС всех видов | установка ЭКС

Реабилитация после инсульта

**УЗИ** - сердца, артерий шеи  
- артерий и вен нижних конечностей  
на аппарате экспертного класса

Проводим реабилитацию для пациентов после инфаркта миокарда и операций на сердце за счет Фонда медицинского страхования

### СОСУДИСТЫЙ ЦЕНТР

■ **УЗИ и оперативное лечение**  
артерий и вен нижних конечностей  
■ **сосудистая хирургия**

**Баймагамбетов А. Е.**

Коронарография, стентирование сосудов за 1 день

[kardiocenter-kostanay.kz](http://kardiocenter-kostanay.kz)

@cardiocenter\_kostanay

Все виды анализов крови  
**т. 8 (7142) 399-103,**  
г. Костанай, 1 мая, 151 (корпус 1)

### График выплаты пенсий и пособий по Житикаринскому району АО «Народный Банк Казахстана» на февраль 2024 г.

	08.02	09.02	10.02	12.02	13.02
Отд. 220299 7 микр.	с 1 по 10	с 11 по 20	с 21 по 30	с 31 по 40	с 40 по 48